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Classi Corsi di Studio
n. questionari 

validi

n. 

Insegnamenti  

valutati

n. 

Insegnamenti  

erogati

% Insegamenti 

valutati

n. Docenti 

valutati 

n docenti 

coinvolti

% Docenti 

valutati

Punteggio 

medio per 

Corso di Studio

1 L/SNT1 INFERMIERISTICA 13072 61 151 40,4% 121 125 96,8% 3,20

2 L/SNT1 OSTETRICIA 425 20 57 35,1% 19 41 46,3% 3,28

3 L/SNT2 FISIOTERAPIA 3843 84 85 98,8% 66 67 98,5% 3,03

4 L/SNT2 ORTOTTICA ED ASSISTENZA OFTALMOLOGICA 228 12 71 16,9% 13 44 29,5% 3,29

5 L/SNT2 TERAPIA OCCUPAZIONALE 1224 58 74 78,4% 46 53 86,8% 3,35

6 L/SNT3 DIETISTICA 559 54 58 93,1% 42 45 93,3% 3,44

7 L/SNT3 IGIENE DENTALE 461 34 64 53,1% 33 48 68,8% 3,44

8 L/SNT3 TECNICHE DELLA PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI LAVORO 782 53 65 81,5% 43 46 93,5% 3,11

9 L/SNT3 TECNICHE DI LABORATORIO BIOMEDICO 930 49 57 86,0% 39 39 100,0% 3,36

# L/SNT3 TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER IMMAGINI E RADIOTERAPIA 563 30 78 38,5% 23 52 44,2% 3,49

# L/SNT4 ASSISTENZA SANITARIA 1289 65 75 86,7% 52 58 89,7% 3,35

# L/SNT4 TECNICHE DI FISIOPATOLOGIA CARDIOCIRCOLATORIA E PERFUSIONE CARDIOVASCOLARE 394 28 55 50,9% 24 36 66,7% 3,27

# LM/SNT1 SCIENZE INFERMIERISTICHE E OSTETRICHE 766 26 31 83,9% 23 28 82,1% 3,45

# LM-13 CHIMICA E TECNOLOGIA FARMACEUTICHE 2578 36 39 92,3% 30 32 93,8% 3,36

# LM-13 FARMACIA 3158 42 66 63,6% 44 49 89,8% 3,44

# LM-41 MEDICINA E CHIRURGIA 35799 185 185 100,0% 124 124 100,0% 3,20

# LM-46 ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA 2006 60 103 58,3% 48 52 92,3% 3,34

# L-22 SCIENZE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE E SPORTIVE 6872 30 33 90,9% 26 29 89,7% 3,16

# L-23 INGEGNERIA DELLE COSTRUZIONI 1215 26 31 83,9% 24 28 85,7% 3,30

# L-34 SCIENZE GEOLOGICHE 898 30 39 76,9% 25 26 96,2% 3,30

# L-4 DESIGN 2985 15 29 51,7% 24 27 88,9% 3,10

# LM-4 ARCHITETTURA 3435 30 81 37,0% 52 62 83,9% 3,22

# LM-24 INGEGNERIA DELLE COSTRUZIONI 803 15 19 78,9% 14 17 82,4% 3,06

# LM-67 SCIENZE E TECNICHE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE PREVENTIVE E ADATTATE 1210 18 21 85,7% 18 18 100,0% 3,13

# LM-74 SCIENZE E TECNOLOGIE GEOLOGICHE DELLA TERRA E DEI PIANETI 231 15 29 51,7% 15 26 57,7% 3,26

# L.14 SERVIZI GIURIDICI PER L'IMPRESA 1112 33 37 89,2% 25 28 89,3% 3,45

# L-18 ECONOMIA AZIENDALE 1508 33 40 82,5% 30 31 96,8% 3,37

# L-18 ECONOMIA E MANAGEMENT 3770 28 39 71,8% 34 34 100,0% 3,35

# L-24 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 11930 42 85 49,4% 54 65 83,1% 3,29

# L-33 ECONOMIA  E INFORMATICA PER L'IMPRESA 870 26 31 83,9% 18 21 85,7% 3,27

# L-33 ECONOMIA E COMMERCIO 2032 33 41 80,5% 28 32 87,5% 3,33

# L-33 ECONOMIA, MERCATI E SVILUPPO 1201 29 32 90,6% 22 22 100,0% 3,27

# L-39 SERVIZIO SOCIALE 1338 26 32 81,3% 22 28 78,6% 3,44

# L-40 SOCIOLOGIA E CRIMINOLOGIA 4961 26 30 86,7% 25 25 100,0% 3,34

# LM-51 PSICOLOGIA 803 31 68 45,6% 26 41 63,4% 3,42

# LM-51 PSICOLOGIA CLINICA E DELLA SALUTE 1964 30 90 33,3% 21 71 29,6% 3,34

# LM-56 ECONOMIA E COMMERCIO 443 24 38 63,2% 23 32 71,9% 3,24

# LM-56 MANAGEMENT, FINANZA E SVILUPPO 334 12 19 63,2% 10 16 62,5% 3,48

# LM-77 ECONOMIA AZIENDALE 639 23 35 65,7% 21 30 70,0% 3,35

# LM-77 ECONOMIA E MANAGEMENT 402 19 37 51,4% 17 32 53,1% 3,41

# LM-85 SCIENZE PEDAGOGICHE 343 9 11 81,8% 9 10 90,0% 3,50

# LM-87 POLITICHE E MANAGEMENT PER IL WELFARE 277 15 22 68,2% 12 19 63,2% 3,58

# LM-88 RICERCA SOCIALE, POLITICHE DELLA SICUREZZA E CRIMINALITA 664 18 24 75,0% 19 22 86,4% 3,39

# L-1 BENI CULTURALI 972 41 51 80,4% 34 45 75,6% 3,44

# L-10 LETTERE 2521 75 75 100,0% 44 62 71,0% 3,45

# L-11 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 2218 58 84 69,0% 44 49 89,8% 3,38

# L-12 MEDIAZIONE LINGUISTICA E COMUNICAZIONE INTERCULTURALE 4252 49 67 73,1% 40 44 90,9% 3,32

# L-5/L-19 FILOSOFIA E SCIENZE DELL'EDUCAZIONE 1922 31 33 93,9% 25 26 96,2% 3,41

# LM-14 FILOLOGIA, LINGUISTICA E TRADIZIONI LETTERARIE 891 42 66 63,6% 35 54 64,8% 3,57

# LM-2/LM-89 BENI ARCHEOLOGICI E STORICO-ARTISTICI 214 15 48 31,3% 15 41 36,6% 3,46

# LM-37 LINGUE, LETTERATURE E CULTURE MODERNE 541 28 52 53,8% 25 30 83,3% 3,40

# LM-38 LINGUE STRANIERE PER L'IMPRESA E LA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE 622 23 43 53,5% 22 29 75,9% 3,39

# LM-78 SCIENZE FILOSOFICHE 13 2 41 4,9% 2 38 5,3% 3,72

ATENEO   134483 1897 2867 66,2% 1690 2149 78,6% 3,29

Tabella 1: Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017-2018 - Grado di copertura degli insegnamenti e punteggio medio per Corso di Studio.
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Al punteggio medio è stato associato un colore a seconda che rientri in una delle  seguenti classi:

PM *  = Punteggio Medio

A
re

e

Classi Corsi di Studio

D1 - Gli argomenti 

di questo 

insegnamento sono 

a tuo giudizio 

interessanti?

D2 - Le conoscenze 

preliminari 

possedute sono 

risultate sufficienti 

per la 

comprensione degli 

argomenti previsti 

nel programma 

d'esame?

D3 - Il carico di 

studio richiesto 

dall'insegnamento 

è proporzionato ai 

crediti assegnati?

D4 - Il materiale 

didattico (indicato 

e disponibile) e' 

adeguato per lo 

studio della 

materia?

D5 - 

L'insegnamento e' 

stato svolto in 

maniera coerente 

con quanto 

dichiarato sul sito 

Web del corso di 

studio?

D6 - Gli orari di 

svolgimento di 

lezioni, 

esercitazioni ed 

altre eventuali 

attivita' didattiche  

sono rispettati?

D7 - Le modalita' 

d'esame sono state 

definite in modo 

chiaro?

D8 - Il docente 

stimola/motiva 

l'interesse verso la 

disciplina?

D9 - Il docente 

espone gli 

argomenti in modo 

adeguato alla 

complessita' della 

materia?

D10 - Il docente 

durante la lezione 

e/o a ricevimento 

e' disponibile a 

fornire chiarimenti 

sugli argomenti 

svolti?

Punteggio 

medio per 

Corso di Studio

L/SNT1 INFERMIERISTICA 3,27 3,08 3,01 3,08 3,22 3,26 3,27 3,20 3,25 3,33 3,20

L/SNT1 OSTETRICIA 3,30 3,11 2,93 3,13 3,38 3,43 3,55 3,12 3,30 3,50 3,28

L/SNT2 FISIOTERAPIA 3,08 2,98 2,88 2,90 3,05 3,09 3,12 2,97 3,05 3,21 3,03

L/SNT2 ORTOTTICA ED ASSISTENZA OFTALMOLOGICA 3,34 2,98 3,09 3,23 3,29 3,34 3,37 3,37 3,34 3,51 3,29

L/SNT2 TERAPIA OCCUPAZIONALE 3,42 3,15 3,16 3,20 3,44 3,42 3,44 3,30 3,43 3,51 3,35

L/SNT3 DIETISTICA 3,55 3,31 3,28 3,22 3,52 3,52 3,48 3,39 3,48 3,60 3,44

L/SNT3 IGIENE DENTALE 3,48 3,16 3,14 3,30 3,48 3,53 3,61 3,46 3,54 3,71 3,44

L/SNT3
TECNICHE DELLA PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI 

LAVORO 
3,17 2,92 2,92 2,91 3,15 3,22 3,17 3,14 3,17 3,33 3,11

L/SNT3 TECNICHE DI LABORATORIO BIOMEDICO 3,39 3,09 3,19 3,25 3,39 3,48 3,47 3,34 3,41 3,56 3,36

L/SNT3 TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER IMMAGINI E RADIOTERAPIA 3,54 3,30 3,20 3,37 3,53 3,57 3,54 3,53 3,57 3,71 3,49

L/SNT4 ASSISTENZA SANITARIA 3,43 3,19 3,24 3,31 3,36 3,44 3,44 3,31 3,38 3,45 3,35

L/SNT4
TECNICHE DI FISIOPATOLOGIA CARDIOCIRCOLATORIA E PERFUSIONE 

CARDIOVASCOLARE 
3,24 2,90 3,10 3,23 3,38 3,46 3,46 3,21 3,28 3,47 3,27

LM/SNT1 SCIENZE INFERMIERISTICHE E OSTETRICHE 3,53 3,19 3,31 3,23 3,49 3,53 3,54 3,54 3,55 3,58 3,45

LM-13 CHIMICA E TECNOLOGIA FARMACEUTICHE 3,38 3,19 3,16 3,21 3,46 3,58 3,53 3,21 3,31 3,54 3,36

LM-13 FARMACIA 3,48 3,27 3,24 3,30 3,51 3,55 3,57 3,42 3,47 3,63 3,44

LM-41 MEDICINA E CHIRURGIA 3,28 3,12 3,04 3,03 3,20 3,27 3,25 3,20 3,24 3,34 3,20

LM-46 ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA 3,44 3,25 3,13 3,13 3,34 3,41 3,40 3,39 3,43 3,51 3,34

L-22 SCIENZE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE E SPORTIVE 3,25 3,02 3,05 3,01 3,20 3,22 3,20 3,15 3,20 3,30 3,16

L-23 INGEGNERIA DELLE COSTRUZIONI 3,48 3,03 3,15 3,19 3,38 3,45 3,29 3,30 3,33 3,44 3,30

L-34 SCIENZE GEOLOGICHE 3,44 2,99 3,21 3,14 3,35 3,46 3,38 3,24 3,28 3,49 3,30

L-4 DESIGN 3,24 2,89 3,03 2,93 3,14 3,23 3,02 3,09 3,08 3,31 3,10

LM-4 ARCHITETTURA 3,33 3,01 3,10 3,09 3,29 3,41 3,26 3,16 3,18 3,40 3,22

LM-24 INGEGNERIA DELLE COSTRUZIONI 3,34 2,98 2,73 2,84 3,11 3,30 3,01 3,02 3,03 3,28 3,06

LM-67
SCIENZE E TECNICHE DELLE ATTIVITÀ MOTORIE PREVENTIVE E 

ADATTATE
3,18 3,11 2,93 2,90 3,14 3,28 3,12 3,15 3,21 3,31 3,13

LM-74 SCIENZE E TECNOLOGIE GEOLOGICHE DELLA TERRA E DEI PIANETI 3,47 3,02 3,16 3,09 3,25 3,26 3,36 3,24 3,24 3,56 3,26

Ateneo 3,36 3,11 3,12 3,17 3,33 3,39 3,33 3,28 3,32 3,46 3,29

* Il punteggio medio è stato calcolato considerando il collettivo degli studenti che ha dichiarato di aver frequentato più del 50% del corso. Possibili risposte a ciascuna domanda Punteggio associato 

Decisamente si 4

Più si che no 3

Più no che si 2

Decisamente no 1

Tabella 2.a : Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017 2018 - Distribuzione del punteggio medio per Area, per Corso di Studio e per singola domanda.
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Al punteggio medio è stato associato un colore a seconda che rientri in una delle  seguenti classi:

PM *  = Punteggio Medio

A
re

e

Classi Corsi di Studio

D1 - Gli argomenti 

di questo 

insegnamento sono 

a tuo giudizio 

interessanti?

D2 - Le conoscenze 

preliminari 

possedute sono 

risultate sufficienti 

per la 

comprensione degli 

argomenti previsti 

nel programma 

d'esame?

D3 - Il carico di 

studio richiesto 

dall'insegnamento 

è proporzionato ai 

crediti assegnati?

D4 - Il materiale 

didattico (indicato 

e disponibile) e' 

adeguato per lo 

studio della 

materia?

D5 - 

L'insegnamento e' 

stato svolto in 

maniera coerente 

con quanto 

dichiarato sul sito 

Web del corso di 

studio?

D6 - Gli orari di 

svolgimento di 

lezioni, 

esercitazioni ed 

altre eventuali 

attivita' didattiche  

sono rispettati?

D7 - Le modalita' 

d'esame sono state 

definite in modo 

chiaro?

D8 - Il docente 

stimola/motiva 

l'interesse verso la 

disciplina?

D9 - Il docente 

espone gli 

argomenti in modo 

adeguato alla 

complessita' della 

materia?

D10 - Il docente 

durante la lezione 

e/o a ricevimento 

e' disponibile a 

fornire chiarimenti 

sugli argomenti 

svolti?

Punteggio 

medio per 

Corso di Studio

L.14 SERVIZI GIURIDICI PER L'IMPRESA 3,50 3,20 3,34 3,35 3,51 3,57 3,51 3,47 3,48 3,60 3,45

L-18 ECONOMIA AZIENDALE 3,38 2,99 3,19 3,28 3,45 3,58 3,52 3,30 3,40 3,62 3,37

L-18 ECONOMIA E MANAGEMENT 3,43 3,08 3,30 3,27 3,39 3,45 3,41 3,32 3,34 3,51 3,35

L-24 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 3,36 3,10 3,12 3,22 3,34 3,39 3,29 3,31 3,35 3,48 3,29

L-33 ECONOMIA E COMMERCIO 3,39 3,03 3,19 3,24 3,43 3,55 3,38 3,27 3,35 3,52 3,33

L-33 ECONOMIA  E INFORMATICA PER L'IMPRESA 3,35 2,90 3,15 3,09 3,39 3,55 3,26 3,17 3,28 3,57 3,27

L-33 ECONOMIA, MERCATI E SVILUPPO 3,31 2,98 3,24 3,19 3,33 3,29 3,32 3,25 3,29 3,51 3,27

L-39 SERVIZIO SOCIALE 3,54 3,17 3,35 3,40 3,50 3,51 3,37 3,47 3,49 3,62 3,44

L-40 SOCIOLOGIA E CRIMINOLOGIA 3,44 3,12 3,21 3,34 3,37 3,35 3,31 3,36 3,39 3,53 3,34

LM-51 PSICOLOGIA 3,54 3,21 3,24 3,31 3,46 3,48 3,46 3,43 3,47 3,58 3,42

LM-51 PSICOLOGIA CLINICA E DELLA SALUTE 3,43 3,23 3,08 3,21 3,36 3,43 3,43 3,37 3,42 3,49 3,34

LM-56 ECONOMIA E COMMERCIO 3,23 2,93 2,91 3,05 3,33 3,57 3,40 3,24 3,25 3,49 3,24

LM-56 MANAGEMENT, FINANZA E SVILUPPO 3,48 3,21 3,39 3,45 3,56 3,54 3,59 3,47 3,47 3,62 3,48

LM-77 ECONOMIA AZIENDALE 3,41 3,11 2,94 3,18 3,49 3,52 3,52 3,34 3,40 3,57 3,35

LM-77 ECONOMIA E MANAGEMENT 3,45 3,27 3,15 3,28 3,48 3,52 3,51 3,42 3,43 3,60 3,41

LM-85 SCIENZE PEDAGOGICHE 3,55 3,25 3,30 3,41 3,52 3,49 3,61 3,62 3,61 3,62 3,50

LM-87 POLITICHE E MANAGEMENT PER IL WELFARE 3,61 3,32 3,41 3,50 3,63 3,62 3,74 3,60 3,62 3,75 3,58

LM-88 RICERCA SOCIALE, POLITICHE DELLA SICUREZZA E CRIMINALITA 3,49 3,18 3,21 3,34 3,41 3,42 3,50 3,38 3,42 3,54 3,39

L-1 BENI CULTURALI 3,56 3,16 3,22 3,34 3,51 3,59 3,41 3,46 3,51 3,64 3,44

L-10 LETTERE 3,49 3,18 3,28 3,40 3,52 3,55 3,41 3,48 3,51 3,66 3,45

L-11 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 3,43 3,13 3,16 3,33 3,45 3,53 3,41 3,37 3,42 3,61 3,38

L-12 MEDIAZIONE LINGUISTICA E COMUNICAZIONE INTERCULTURALE 3,34 3,10 3,10 3,28 3,40 3,47 3,40 3,28 3,33 3,51 3,32

L-5/L-19 FILOSOFIA E SCIENZE DELL'EDUCAZIONE 3,41 3,12 3,28 3,39 3,46 3,46 3,47 3,43 3,48 3,62 3,41

LM-14 FILOLOGIA, LINGUISTICA E TRADIZIONI LETTERARIE 3,61 3,37 3,44 3,50 3,64 3,65 3,55 3,61 3,62 3,70 3,57

LM-2/LM-89 BENI ARCHEOLOGICI E STORICO-ARTISTICI 3,61 3,21 3,40 3,45 3,46 3,40 3,46 3,51 3,50 3,54 3,46

LM-37 LINGUE, LETTERATURE E CULTURE MODERNE 3,39 3,15 3,09 3,31 3,51 3,58 3,49 3,40 3,46 3,66 3,40

LM-38
LINGUE STRANIERE PER L'IMPRESA E LA COOPERAZIONE 

INTERNAZIONALE
3,42 3,09 3,14 3,26 3,51 3,62 3,49 3,37 3,43 3,60 3,39

LM-78 SCIENZE FILOSOFICHE 3,69 3,62 3,62 3,58 3,85 3,77 3,69 3,75 3,77 3,85 3,72

Ateneo 3,36 3,11 3,12 3,17 3,33 3,39 3,33 3,28 3,32 3,46 3,29

* Il punteggio medio è stato calcolato considerando il collettivo degli studenti che ha dichiarato di aver frequentato più del 50% del corso. Possibili risposte a ciascuna domanda Punteggio associato 

Decisamente si 4

Più si che no 3

Più no che si 2

Decisamente no 1

Tabella 2.b : Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017 2018 - Distribuzione del punteggio medio per Area, per Corso di Studio e per singola domanda.
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Dipartimenti
n. questionari 

validi

n. Insegnamenti  

valutati

n. Insegnamenti  

erogati

% Insegamenti 

valutati

n. Docenti 

valutati 

n docenti 

coinvolti

% Docenti 

valutati

Punteggio medio 

per 

Dipartimento

ARCHITETTURA 6420 45 110 40,91% 76 89 85,39% 3,16

ECONOMIA 5492 139 185 75,14% 120 146 82,19% 3,33

ECONOMIA AZIENDALE 5787 88 130 67,69% 85 113 75,22% 3,39

FARMACIA 5736 78 105 74,29% 74 81 91,36% 3,41

INGEGNERIA E GEOLOGIA 3147 86 118 72,88% 78 97 80,41% 3,23

LETTERE, ARTI E SCIENZE SOCIALI 4598 178 240 74,17% 128 202 63,37% 3,47

LINGUE, LETTERATURE E CULTURE MODERNE 7633 153 246 62,20% 131 152 86,18% 3,35

MEDICINA E SCIENZE DELL'INVECCHIAMENTO 58845 427 658 64,89% 402 485 82,89% 3,20

NEUROSCIENZE, IMAGING E SCIENZE CLINICHE 2590 119 220 54,09% 95 146 65,07% 3,40

SCIENZE FILOSOFICHE, PEDAGOGICHE ED ECONOMICO-

QUANTITATIVE
3813 83 136 61,03% 68 112 60,71% 3,38

SCIENZE GIURIDICHE E SOCIALI 6737 77 91 84,62% 69 75 92,00% 3,37

SCIENZE MEDICHE, ORALI E BIOTECNOLOGICHE 9791 352 453 77,70% 289 315 91,75% 3,23

SCIENZE PSICOLOGICHE DELLA SALUTE E DEL TERRITORIO 13894 72 175 41,14% 75 136 55,15% 3,30

Ateneo 134483 1897 2867 66,17% 1690 2149 78,64% 3,29

Tabella 3: grado di copertura degli insegnamenti e punteggio medio  nella rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti per Dipartimenti - a.a. 2017-2018.



Al punteggio medio è stato associato un colore a seconda che rientri in una delle  seguenti classi:

PM *  = Punteggio Medio

Dipartimenti

D1 - Gli argomenti 

di questo 

insegnamento sono 

a tuo giudizio 

interessanti?

D2 - Le conoscenze 

preliminari 

possedute sono 

risultate sufficienti 

per la comprensione 

degli argomenti 

previsti nel 

programma 

d'esame?

D3 - Il carico di 

studio richiesto 

dall'insegnamento è 

proporzionato ai 

crediti assegnati?

D4 - Il materiale 

didattico (indicato e 

disponibile) e' 

adeguato per lo 

studio della 

materia?

D5 - L'insegnamento 

e' stato svolto in 

maniera coerente 

con quanto 

dichiarato sul sito 

Web del corso di 

studio?

D6 - Gli orari di 

svolgimento di 

lezioni, esercitazioni 

ed altre eventuali 

attivita' didattiche  

sono rispettati?

D7 - Le modalita' 

d'esame sono state 

definite in modo 

chiaro?

D8 - Il docente 

stimola/motiva 

l'interesse verso la 

disciplina?

D9 - Il docente 

espone gli 

argomenti in modo 

adeguato alla 

complessita' della 

materia?

D10 - Il docente 

durante la lezione 

e/o a ricevimento e' 

disponibile a fornire 

chiarimenti sugli 

argomenti svolti?

Punteggio 

medio per 

Corso di Studio

ARCHITETTURA 3,29 2,95 3,06 3,01 3,22 3,32 3,14 3,12 3,13 3,36 3,16

ECONOMIA 3,37 3,01 3,12 3,20 3,43 3,55 3,42 3,27 3,35 3,55 3,33

ECONOMIA AZIENDALE 3,47 3,12 3,30 3,31 3,43 3,48 3,43 3,38 3,40 3,56 3,39

FARMACIA 3,43 3,24 3,20 3,26 3,49 3,56 3,55 3,33 3,40 3,59 3,41

INGEGNERIA E GEOLOGIA 3,43 3,00 3,06 3,07 3,29 3,40 3,25 3,20 3,23 3,42 3,23

LETTERE, ARTI E SCIENZE SOCIALI 3,53 3,22 3,30 3,41 3,54 3,57 3,44 3,50 3,53 3,66 3,47

LINGUE, LETTERATURE E CULTURE MODERNE 3,38 3,11 3,12 3,30 3,43 3,51 3,42 3,33 3,38 3,56 3,35

MEDICINA E SCIENZE DELL'INVECCHIAMENTO 3,28 3,10 3,05 3,06 3,22 3,27 3,27 3,20 3,24 3,34 3,20

NEUROSCIENZE, IMAGING E SCIENZE CLINICHE 3,49 3,21 3,20 3,27 3,47 3,47 3,46 3,39 3,47 3,58 3,40

SCIENZE FILOSOFICHE, PEDAGOGICHE ED ECONOMICO-

QUANTITATIVE
3,39 3,09 3,28 3,33 3,43 3,42 3,44 3,38 3,42 3,58 3,38

SCIENZE GIURIDICHE E SOCIALI 3,46 3,14 3,24 3,34 3,40 3,40 3,37 3,38 3,41 3,54 3,37

SCIENZE MEDICHE, ORALI E BIOTECNOLOGICHE 3,29 3,12 3,04 3,05 3,25 3,32 3,30 3,23 3,29 3,42 3,23

SCIENZE PSICOLOGICHE DELLA SALUTE E DEL 

TERRITORIO
3,37 3,12 3,11 3,22 3,34 3,40 3,31 3,32 3,36 3,48 3,30

Ateneo 3,36 3,11 3,12 3,17 3,33 3,39 3,33 3,28 3,32 3,46 3,29

* Il punteggio medio è stato calcolato considerando il collettivo degli studenti che ha dichiarato di aver frequentato più del 50% del corso. Possibili risposte a ciascuna domanda Punteggio associato 

Decisamente si 4

Più si che no 3

Più no che si 2

Decisamente no 1

Tabella 4 : Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017-2018 - Distribuzione del punteggio medio Dipartimento e per singola domanda.

𝟑, 𝟓 < 𝐏𝐌 ≤  𝟒 𝟑 < 𝑷𝑴 ≤ 𝟑,5 𝟐, 𝟓 < 𝑷𝑴 ≤ 𝟑 𝟏 ≤ 𝑷𝑴 ≤ 𝟐,5 



aree
n. questionari 

validi

n. Insegnamenti  

valutati

n. Insegnamenti  

erogati

% Insegamenti 

valutati

n. Docenti 

valutati 

n docenti 

coinvolti

% Docenti 

valutati

Punteggio medio 

area

Sanitaria 68077 897 1314 68,3% 790 939 84,1% 3,25

Scientifica 17649 179 282 63,5% 198 233 85,0% 3,17

Sociale 34591 457 711 64,3% 416 559 74,4% 3,34

Umanistica 14166 364 560 65,0% 286 418 68,4% 3,40

Ateneo 134483 1897 2867 66,2% 1690 2149 78,6% 3,29

Al punteggio medio è stato associato un colore a seconda che rientri in una delle  seguenti classi:

PM *  = Punteggio Medio

aree

D1 - Gli argomenti 

di questo 

insegnamento sono 

a tuo giudizio 

interessanti?

D2 - Le conoscenze 

preliminari 

possedute sono 

risultate sufficienti 

per la 

comprensione degli 

argomenti previsti 

nel programma 

d'esame?

D3 - Il carico di 

studio richiesto 

dall'insegnamento 

è proporzionato ai 

crediti assegnati?

D4 - Il materiale 

didattico (indicato 

e disponibile) e' 

adeguato per lo 

studio della 

materia?

D5 - 

L'insegnamento e' 

stato svolto in 

maniera coerente 

con quanto 

dichiarato sul sito 

Web del corso di 

studio?

D6 - Gli orari di 

svolgimento di 

lezioni, 

esercitazioni ed 

altre eventuali 

attivita' didattiche  

sono rispettati?

D7 - Le modalita' 

d'esame sono state 

definite in modo 

chiaro?

D8 - Il docente 

stimola/motiva 

l'interesse verso la 

disciplina?

D9 - Il docente 

espone gli 

argomenti in modo 

adeguato alla 

complessita' della 

materia?

D10 - Il docente 

durante la lezione 

e/o a ricevimento e' 

disponibile a fornire 

chiarimenti sugli 

argomenti svolti?

Punteggio medio 

per Area

Sanitaria 3,32 3,13 3,07 3,10 3,28 3,34 3,33 3,24 3,29 3,40 3,25

Scientifica 3,29 2,99 3,05 3,02 3,22 3,30 3,18 3,15 3,18 3,35 3,17

Sociale 3,41 3,11 3,18 3,26 3,39 3,44 3,37 3,34 3,38 3,52 3,34

Umanistica 3,43 3,15 3,20 3,35 3,47 3,52 3,43 3,40 3,44 3,60 3,40

Ateneo 3,36 3,11 3,12 3,17 3,33 3,39 3,33 3,28 3,32 3,46 3,29

* Il punteggio medio è stato calcolato considerando il collettivo degli studenti che ha dichiarato di aver frequentato più del 50% del corso. Possibili risposte a ciascuna domanda Punteggio associato 

Decisamente si 4

Più si che no 3

Più no che si 2

Decisamente no 1

Tabella 6 : Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017-2018 - Distribuzione del punteggio medio per Area  e per singola domanda.

Tabella 5: Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017-2018 - Grado di copertura degli insegnamenti e punteggio medio per Area.

𝟑, 𝟓 < 𝐏𝐌 ≤  𝟒 𝟑 < 𝑷𝑴 ≤ 𝟑,5 𝟐, 𝟓 < 𝑷𝑴 ≤ 𝟑 𝟏 ≤ 𝑷𝑴 ≤ 𝟐,5 



Tipologia di corso
n. questionari 

validi

n. Insegnamenti  

valutati

n. Insegnamenti  

erogati

% Insegamenti 

valutati

n. Docenti 

valutati 

n docenti 

coinvolti

% Docenti 

valutati

Punteggio medio 

area

Corsi di laurea triennale 76347 1179 1699 69,39% 1065 1276 83,46% 3,29

Corsi di laurea magistrale 11160 365 694 52,59% 327 554 59,03% 3,36

Corsi di laurea magistrale a ciclo unico 46976 353 474 74,47% 298 319 93,42% 3,25

Ateneo 134483 1897 2867 66,2% 1690 2149 78,6% 3,29

Al punteggio medio è stato associato un colore a seconda che rientri in una delle  seguenti classi:

PM *  = Punteggio Medio

Tipologia di corso

D1 - Gli argomenti 

di questo 

insegnamento sono 

a tuo giudizio 

interessanti?

D2 - Le conoscenze 

preliminari 

possedute sono 

risultate sufficienti 

per la 

comprensione degli 

argomenti previsti 

nel programma 

d'esame?

D3 - Il carico di 

studio richiesto 

dall'insegnamento è 

proporzionato ai 

crediti assegnati?

D4 - Il materiale 

didattico (indicato e 

disponibile) e' 

adeguato per lo 

studio della 

materia?

D5 - 

L'insegnamento e' 

stato svolto in 

maniera coerente 

con quanto 

dichiarato sul sito 

Web del corso di 

studio?

D6 - Gli orari di 

svolgimento di 

lezioni, esercitazioni 

ed altre eventuali 

attivita' didattiche  

sono rispettati?

D7 - Le modalita' 

d'esame sono state 

definite in modo 

chiaro?

D8 - Il docente 

stimola/motiva 

l'interesse verso la 

disciplina?

D9 - Il docente 

espone gli 

argomenti in modo 

adeguato alla 

complessita' della 

materia?

D10 - Il docente 

durante la lezione 

e/o a ricevimento e' 

disponibile a fornire 

chiarimenti sugli 

argomenti svolti?

Punteggio 

medio per 

Corso di Studio

Corsi di laurea triennale 3,36 3,08 3,14 3,20 3,34 3,39 3,32 3,28 3,33 3,47 3,29

Corsi di laurea magistrale 3,43 3,17 3,13 3,22 3,41 3,48 3,43 3,37 3,40 3,53 3,36

Corsi di laurea magistrale a ciclo unico 3,32 3,14 3,09 3,09 3,28 3,35 3,32 3,23 3,27 3,41 3,25

Ateneo 3,36 3,11 3,12 3,17 3,33 3,39 3,33 3,28 3,32 3,46 3,29

* Il punteggio medio è stato calcolato considerando il collettivo degli studenti che ha dichiarato di aver frequentato più del 50% del corso. Possibili risposte a ciascuna domanda Punteggio associato 

Decisamente si 4

Più si che no 3

Più no che si 2

Decisamente no 1

Tabella 8 : Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017-2018 - Distribuzione del punteggio medio per tipologia di Corso  e per singola domanda.

Tabella 7: Rilevazione dell’opinione degli studenti frequentanti a.a. 2017-2018 - Grado di copertura degli insegnamenti e punteggio medio per tipologia di Corso.

𝟑, 𝟓 < 𝐏𝐌 ≤  𝟒 𝟑 < 𝑷𝑴 ≤ 𝟑,5 𝟐, 𝟓 < 𝑷𝑴 ≤ 𝟑 𝟏 ≤ 𝑷𝑴 ≤ 𝟐,5 




